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Oggetto: Interrogazione urgente a risposta scritta sul cronico malfunzionamento degli impianti 
semaforici sul viale della Libertà di fronte all’area della Fiera di Messina 

 
Con la presente, il sottoscritto Consigliere Comunale del gruppo “Fratelli d’Italia”, rappresenta e 

chiede quanto segue.  

Sono pervenute allo scrivente numerose e continue segnalazioni da parte dei cittadini in merito al 

persistente e cronico malfunzionamento degli impianti semaforici situati lungo il Viale della Libertà, in 

particolare all’altezza dell’area della Fiera di Messina. 

Tale disservizio, che si protrae da tempo, causa non solo notevoli disagi alla circolazione veicolare in 

un’arteria stradale di primaria importanza per la città, ma costituisce, soprattutto, una grave e costante 

minaccia per la sicurezza pubblica. La mancata o irregolare operatività dei semafori genera infatti 

quotidiane situazioni di estremo pericolo per automobilisti, motociclisti e, in particolar modo, per i 

pedoni che attraversano la strada. 

Il quadro di criticità e di allarme è destinato ad aggravarsi ulteriormente e in modo esponenziale in 

considerazione dell’imminente inaugurazione di un nuovo tratto dell’area Fiera. Tale evento, di per sé 

positivo per la città, comporterà inevitabilmente un massiccio afflusso di pubblico, incluse numerose 

famiglie con bambini, che si riverseranno nella zona, aumentando in maniera significativa il traffico 

pedonale in corrispondenza del suddetto incrocio. 

La combinazione tra un impianto semaforico inaffidabile e un prevedibile picco di presenze di utenti 

deboli della strada, quali sono i pedoni e in special modo i più piccoli, delinea uno scenario di rischio 

inaccettabile, che impone un intervento non più procrastinabile da parte dell’Amministrazione comunale, 

a tutela della pubblica incolumità. 

L’attuale stato di cose rappresenta un vulnus evidente nell’obbligo, gravante sull’Ente, di garantire la 

sicurezza della circolazione stradale e la manutenzione delle relative infrastrutture. 

Alla luce di quanto sopra esposto, il sottoscritto Consigliere Comunale 

INTERROGA 

Il Sindaco e l’Assessore competente a rispondere, per iscritto e con urgenza, ai seguenti quesiti: 
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1) Per quali motivi tecnici o amministrativi gli impianti semaforici siti sul Viale della Libertà, all’altezza 

dell’area Fiera, versano da tempo in uno stato di cronico malfunzionamento e perché, ad oggi, non si è 

ancora provveduto ad un intervento risolutivo e definitivo; 

2) Se l’Amministrazione sia consapevole del gravissimo pericolo che tale disservizio rappresenta per la 

cittadinanza e, in particolare, dell’incremento esponenziale del rischio di incidenti in vista dell’imminente 

inaugurazione della nuova area della Fiera, con il conseguente e previsto aumento dell’affluenza di 

famiglie e bambini; 

3) Quali iniziative concrete e urgenti l’Amministrazione intenda intraprendere, e con quali precise 

tempistiche, per ripristinare la piena e costante funzionalità dei suddetti impianti semaforici, al fine di 

garantire la massima sicurezza per pedoni e veicoli prima dell’apertura della nuova area fieristica. 

In attesa di un sollecito e documentato riscontro, si porgono cordiali saluti. 

Cordiali Saluti. 

Dario Carbone 

 

Consigliere “Fratelli d’Italia” 
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